

# 别了!“球王”贝利

## 贝利遗体告别仪式在巴西桑托斯市举行

“球王”贝利于2022年12月29日在巴西圣保罗因结肠癌造成的多器官功能衰竭而逝世,享年82岁。贝利逝世后,国际足联将总部的所有旗帜降半旗,向贝利致哀。当地时间1月2日,贝利的遗体告别仪式在巴西桑托斯市举行。

当地时间1月2日凌晨2时,贝利的灵柩从圣保罗市阿尔伯特·爱因斯坦医院被送往桑托斯市,仪式的举办地位于维拉贝尔米罗体育场,也是贝利曾经长期效力的桑托斯足球俱乐部的主场。

当日,大批球迷在维拉贝尔米罗体育场外排起长队,向贝利作最后的告别。遗体告别仪式当地时间上午10时开始,持续24小时,公众可以进入体育场内进行吊唁。球迷塔瓦雷斯说:“对巴西来说,他代表着一切。现在所有人都来到了桑托斯。”

贝利去世引发了高度关注。据桑托斯俱乐部统计,共有来自23个国家和地区的记者来到现场报道贝利的遗体告别仪式。各界人士纷纷对贝利的离世表达了哀悼。遗体告别仪式后,贝利的葬礼将于当地时间3日上午10时在距离体育场600米外的一个墓地举行。

国际足联主席因凡蒂诺在出席“球王”贝利告别仪式时表示,国际足联将



1月2日,“球王”贝利葬礼在巴西桑托斯维拉贝尔米罗体育场举行。这是葬礼现场。 新华社发



1月2日,球迷们在桑托斯维拉贝尔米罗体育场排队悼念贝利。 新华社发

要求所有会员协会以贝利的名字命名一座体育场。“全世界人民都认识贝利,他令很多人爱上了足球,‘球王’是永恒的。球场是最能纪念贝利的地方,当一个孩子在贝利球场上看到进球时,他肯定会问,贝利是谁?”

贝利在足球职业生涯当中曾缔造多个传奇,包括代表巴西夺得1958年、1962年、1970年三届世界杯足球赛冠军,是世界上唯一三次夺取世界杯冠军的足球运动员。

综合央视新闻、新华社

### 人物特写

## 贝利离开了我们 他的魔法将留下来

1月2日,巴西桑托斯市维拉贝尔米罗体育场门外是一片黑白条纹的海洋。

人们或是穿上印有10号的黑白竖条球衣,或是挥舞着黑白旗帜,从清晨就站在这座巴西桑托斯俱乐部主场门外,等待送别一位老朋友。

66年前,一个出身贫寒的天才少年在这片绿茵场上一鸣惊人,在效力桑托斯队的18年间,他带领球队在维拉贝尔米罗体育场战胜无数强敌,用自己名字——贝利,命名了一个足球时代。

今天,维拉贝尔米罗体育场迎回了自己的传奇——永远定格在82岁的贝利。世界杯历史上最年轻进球者、最年轻世界杯冠军、三次世界杯冠军、1281个进球……世界通过各种纪录记住了贝利。但对巴西人来说,贝利象征着更多。

“我比现在巴西年轻一代幸运,因为我亲眼看过贝利的比赛。”巴西总统卢拉在社交媒体上写道。

正如卢拉所言,如今新生代球迷大多只在模糊的录像上观赏过贝利的“艺术足球”,只从长辈口中听说过“球王”传说,只在照片中见过他进球后的爽朗大笑。

绿茵场上的“贝利时代”早已结束,但“贝利时代”在巴西,或许从来就没有结束。

“1970年,贝利在世界杯赛场上的表现征服了当时12岁的我,直至今日他还是所有怀揣足球梦想的孩子们的偶像。”球迷若泽说。

“他让巴西人爱上了踢足球,世界从此看到了巴西人的足球天赋。”球迷爱德华多说。

有人说,在贝利之前,10号只是一



贝利

个号码。更有人说,在贝利之前,足球只是一项体育运动。

“贝利改变了一切,从此足球让穷人、黑人发声,让世界看到巴西。”巴西球星内马尔说,“贝利离开了我们,但他的魔法将留下来。”

“作为球员,他是伟大的,作为一个人,他也是伟大的。他把足球带给了世界,给几代人带来了欢乐。他是传奇,是永远的‘王’。”南美洲足联在悼念贝利的文章中写道。

在维拉贝尔米罗体育场“停留”一天后,贝利将最后一次穿过球迷们的呼唤声,抵达自己的长眠之所。

在世时,热衷于在赛场上打破纪录的“球王”为自己挑选了一个同样打破

纪录的安息地——距离维拉贝尔米罗体育场步行不到1公里的普世纪念公墓,这座矗立在海岸的洁白大楼曾获得“世界最高墓园”的称号。

为了方便球迷吊唁,贝利家人选择将他葬在1楼,但球王最初的选择是9楼,他说这是为了纪念曾经身穿9号球衣比赛的父亲,也是为了能在高处永远注视那片自己挥洒过青春的绿茵场。

购买墓地时贝利已经年过花甲,但他谈到死亡时总是很坦然。“我不害怕死亡,因为只有埃德森(贝利原名)会死亡,而贝利永远不会死去,永远不会被埋葬。”他说。

贝利经常因为预测球赛结果失误而被球迷调侃,但这次他说对了。

2022年12月29日,埃德森·阿兰蒂斯·多·纳西门托因结肠癌造成的多器官功能衰竭去世。国际足联当晚在总部大楼上打出文字:“贝利,永远的王,1940—永远”。

埃德森去世了,但贝利不会死去。

“1958年是贝利,1962年是加林查,1970年是‘梦之队’,巴西是第一个‘三冠王’。1994年是罗马里奥,2002年是罗纳尔多,巴西是第一个‘四冠王’,世界杯唯一的‘五冠王’……”

这是巴西球迷每次都会在世界杯赛场上合唱的歌曲,这首歌曲后半段被特意留白,以便容纳巴西足球在未来创造的辉煌。

但无论歌曲如何续写,巴西人始终都会记得是谁书写了第一句歌词,是谁开始了桑巴足球的辉煌,又是谁让巴西人爱上足球,“1958年是贝利”。

(新华社巴西桑托斯1月2日电)

## 乌克兰空军发言人: 已击落近500架俄无人机 乌防空力量正被耗尽

新华社基辅1月3日电 乌克兰空军司令部发言人尤里·伊格纳特3日在电视节目中说,去年9月11日以来,乌防空部队击落了俄军近500架自杀式无人机,但同时乌防空力量也正在被耗尽。

伊格纳特说,在新年前后两天内,乌方击落俄军发射的全部84架无人机,取得“前所未有的成绩”。与此同时,俄方高强度空袭正在耗尽乌防空力量,尤其是无人机空袭严重消耗乌防空导弹库存,乌方需要更多装备来增强防空能力。

乌克兰武装部队总参谋部3日在社交媒体发文说,新年前夕,乌军对赫尔松西部丘拉科夫卡居民区的俄军部署点进行火力打击,导致俄军近500人伤亡。同日,乌克兰媒体援引克里米亚地方消息源报道,克里米亚北部城市占科伊当天发生连续爆炸,俄军启动了防空火力。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫3日通报说,俄方在哈尔科夫州多处居民点区域内消灭乌方40余人;在红利曼方向,俄方在卢甘斯克和顿涅茨克地区多处居民点区域内打击乌方4个突击队,乌方死伤人数超120人;在顿涅茨克方向,俄方对顿涅茨克地区多处居民点区域的乌军实施火力打击,消灭90名乌方人员;在顿涅茨克南部地区方向,俄方在多处居民点区域消灭乌方30余人。

科纳申科夫还表示,俄方对位于顿涅茨克地区一火车站区域内的乌方军事装备集中区实施打击,消灭2台美产“海马斯”多管火箭炮发射装置、超过800枚多管火箭炮火箭弹和120名乌方人员。

### 白|杰|品|股| 放量

问:周二沪指低开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:2023年第一个交易日,市场如期收出放量阳线,盘面上个股涨多跌少,信创、医药板块表现较好,北上资金净流出约6亿元。截至收盘,两市涨停近百只,跌停2只。技术上看,沪深股指均收于5日均线之上,两市合计成交7888亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,60分钟MACD指标均保持金叉状态;从形态来看,沪深股指不仅刷新了本轮反弹新高,还收复了60日均线,且5日均线与60日均线呈现金叉之势,由于各股指均收于60小时均线之上,后市仍将延续强势。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约溢价水平整体继续增加。综合来看,开门红如期出现,后市有望在成交恢复的背景下延续反弹。

资产:周二按计划持股。目前持有华创阳安(600155)99万股,新希望(000876)38万股,红宝丽(002165)145万股,越秀资本(000987)88万股。资金余额8788902.2元,总净值31269002.2元,盈利15534.5%。

周三操作计划:越秀资本、红宝丽、新希望、华创阳安拟持股待涨。

胡佳杰